



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Июль месяц - это время, когда дни наполняются запахом свежескошенного сена. Хороший темп работы набирают механизаторы - кормозаготовители СПК "Новый путь". Несмотря на неустойчивые погодные условия нынешнего лета, в хозяйстве, используя каждый погожий час, стараются максимально задействовать

на базу 65 и засыпано 30 тн.

-По мере того, как после химпрополки полей высвободится часть колесных тракторов, сенокос наберет еще ускоренный темп, лишь бы дожди прекратились, - говорит с надеждой на успешную заготовку кормов бригадир Фарзат Рахматуллин.

В хозяйстве химпропол-

отношения земледельцев к порученному делу. С пониманием этого фактора вывели свою технику и агрегаты на косовицу механизаторы Фатих Рахматуллин, Азамат Арапбаев, Ринат Губайдуллин (на снимке). Руководство хозяйства, в свою очередь, старается создать необходимые условия труда, и нет сомнений при добро-

Несколько месяцев тому назад, выполнив свой армейский долг, вернулся домой Гарей Фаритович Ахтямов из с. Антинган. За период прохождения службы он был награжден нагрудными знаками "Участник боевых действий", "За отличие в службе ВВ МВД России II степени" и благодарственными письмами.

На днях в торжественной обстановке военный комиссар района Е.И. Кутузов вручил Гарею Ахтямову очередную государственную награду за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе - Указом Президента Российской Федерации от 21 февраля 2003 года награжден медалью Жукова.

-Не скрою, приятно получить такую награду. Я горжусь, - сказал Гарей после церемонии вручения и поздравлений и добавил, - ребята, не слушайте всякие разговоры. Армия - это, действительно, большая школа му-

жества. Готовьте себя к службе. Если о планах, то сначала надо

будут помогать родителям в ведении хозяйства. Тем более на-

Трудовой ритм

Июль пахнет сеном - скот будет сытым



технические и людские ресурсы на заготовке корма, химпрополке и обработке полей.

За первые дни скошено 178 га, заготовлено 95 тн. сена, из которых подвезе-

ка полей проведена на 1180 га, идет повторная обработка пара на 160 гектарах земли. Успех каждой сельскохозяйственной кампании, в основном, зависит от добросовестного

совместном отношении к делу каждого участника кормозаготовки нынешней зимой скот на фермах и подворьях сельчан будет сытым.

Талгат Ишемгулов.

Животноводство

Надои растут

Хотя дожди внесли свои коррективы в агротехнические мероприятия в животноводстве, но лишними они не были. Достаточная влага в почве благоприятствовала травостою на пастбищах. И в результате - увеличение надоев молока. Растут надои молока в МУСП "Степной", на сегодня надои от коровы в хозяйстве составляет более 10 литров. По 13,5 и более литров молока получает от каждой буренки своей группы Флора Ильбакова, старается не отставать от нее Фания Мамбетова. Неплохие результаты в труде показывают Зиля Калимуллина, Фавзия Сагитова.

Успеху доярок способствует и добросовестное отношение к делу скотников Салима Мамбетова, Ильнур Тазетдинова, Ильдара Нурумхаметова.

З. Тагиров.

Мелочи жизни

Молоко не прокиснет, если в него положить лист хрена.

ВИДЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Ученые считают, что красный цвет поднимает давление и возбуждает, оранжевый - помогает справиться с депрессией, желтый - полезен для печени.

Летний отдых

Талкас - это класс!

Все мы верим в чудо, в сказку. Особенно в это верят дети. И вот такую чудесную сказку - отдых в Баймакском Доме отдыха на живописном берегу озера Талкас - предоставили нашим детям взрослые. Именно они, администрация района и сотрудники РОО, проявили заботу о меньших гражданах. Несмотря на дождливую погоду, отдых наших детей удался на славу - сколько интересных игр, увлекательных мероприятий, выездов на природу было проведено с ними.

Мы, родители, выражаем большую признательность, говорим спасибо и слова благодарности главе районной администрации Р.И. Арсланову, заведующей РОО Р.Р. Аллагуловой, а также всем, кто принял участие в организации отдыха детей, сделал его насыщенным и интересным.

От имени родителей А. Каипов, Р. Семенов, А. Шипков, Б.

Акбалин и другие.
(всего 38 подписей).

А вот что сами дети говорят:

Путевку в лагерь мне дали за отличную уч-

бу. Наш отряд назывался "Рваный кед". Я

подружилась со многими ребятами, а вожа-

ты и проводимые ими мероприятия "День сказок", "Последний герой", "Песни года" и другие были просто класс!

Дина Семенова,
Татыр-Узякская СШ.

Отдохнул на "пятерку"! Набрался сил, приобрел новых друзей. Ходили в гости к ребятам из лагеря "Орленок", поднимались на Танковую гору, а больше всего запомнился костер. Было здорово!

Айтуган Акбалин,
Степная СШ.

Большие горы, леса,

чудесное озеро, а

еловая аллея - это

само спокойствие.

Все было так чудесно!

"День влюбленных",

концерт вожатых,

"Тропа доверия" и другие конкурсы проводили для нас вожатые. Повара очень вкусно готовили. Скучать было никогда.

Лена Екимова,
Подольская СШ.

У меня появились новые подружки. Жаль, что все хорошее быстро кончается. О лагере у меня останутся самые теплые воспоминания. Спасибо всем, кто организовал для нас эту поездку.

Катя Чистякова,
Маканская СШ.

Истины

Самая главная формула успеха - знание, как обращаться с людьми.

Рузельт Теодор.

Награда за мужество

жества. Готовьте себя к службе. Если о планах, то сначала надо

будут помогать родителям в ведении хозяйства. Тем более на-



стала пора сенокоса.

На снимке: Г.Ф. Ахтямов.

Фото: Ислама Узбекова

численная родня мужа. Мне здесь со всеми уютно. Знаю, это и на себе прочувствовала, что отношение друзей, коллег по работе, начальства к тебе складываются не по национальной принадлежности, не было и нет у нас такого ни на бытовом, ни на других уровнях - сколько бы отдельные "вожаки" ни старались болтать взахлеб о притеснениях.

Допускаю, что обиженных на что-то везде можно найти, но выдать их личную обиду как явление притеснения на национальной почве считаю непозволительным и даже, повторюсь, преступным.

Хотелось бы пожелать - быть более внимательным и критичным, не верить пустословиям. Посмотрите вокруг: как меняется жизнь в нашем районе, Башкортостане, и вам все станет ясно. Желаю только одного - чтобы мы жили в мире и согласии.

Минзалия Каримова.

с. Акъяр.

Большое голубое озеро и горы... Они до сих пор у меня перед глазами. А сколько было разных игр, праздников, конкурсов! У меня появился друг Кирилл, а когда мы уезжали, наша вожатая плакала - ей было жаль расставаться с нами.

Саша Шипков,
Самарская СШ.

Большие горы, леса, чудесное озеро, а еловая аллея - это само спокойствие. Все было так чудесно!

"День влюбленных", концерт вожатых,

Маканская СШ.

4 июля
Восход 5.44
Заход 22.56
Долг.дня 17.12
5.45
22.55
17.10

КАЛЕНДАРЬ



3 июля	Восход	5.44
	Заход	22.56
	Долг.дня	17.12

4 июля
Восход 5.45
Заход 22.55
Долг. дн 17.10

Новости**ПАРТИИ**

Всероссийский форум сторонников партии «Единая Россия» собрал общественников со всей страны, которые пока по каким-либо причинам не вступили в «Единую Россию», но разделяют идеи этой партии. Делегаты форума представляют различные социальные или иные общественно-значимые группы. Даже обычная регистрация велась на форуме не по регионам, а по социальным группам.

ГОСДУМА

Сегодня правительство не устраивает многих, в том числе и «единороссов», - сказал Рим Бакиев, член Центрального политсовета партии «Единая Россия». - Мы - реалисты и подвергаем его действия критике. Есть министры, которые рекомендовали себя не с лучшей стороны. Но надо смотреть в проблему глубже. Если сейчас распустить Кабинет, то в марте будущего года, после выборов Президента России, обязательно будет формироваться новое правительство. Это очень затратно, а мы не настолько богаты, чтобы через полгода менять Кабинет.

КОНГРЕСС ТАТАР

5 июля в Уфе состоится заключительное заседание II Конгресса татар Башкортостана. Напоминаем, что первый этап прошел в начале августа 2002 года. На него избрано около 600 делегатов от всех городов и районов республики. Будут обсуждены итоги III Всемирного конгресса татар, прошедшего в Казани.

НАЛОГИ

Башкортостан остается основным налогоплательщиком в Приволжском федеральном округе. По итогам пяти месяцев его доля в ПФО составила 17,5 процента. Второй по этому показателю идет Республика Татарстан (15,2 процента), третьей - Самарская область (14,1 процента).

СТРОИТЕЛЬСТВО

Учалинский завод железобетонных изделий освоил производство пенобетона. Новинка очень перспективна для строительного комплекса Башкортостана. Освобождена она при содействии Сибирской академии дорожно-строительства в Омске, которая подготовила научное обоснование, предложила свое оборудование, организовала поездку учалинцев в Омск на предприятие, где делают пенобетон.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

О перспективах создания аналогов препарата «аллатинин» на IV Всероссийском семинаре «Химия и медицина», проходившем в Уфе, рассказал директор Института органической химии УНЦ РАН Марат Юнусов.

Этот лекарственный препарат является эффективным средством при лечении аритмии. Помимо этого, его применение восстанавливает ритм сердца. Из года в год он входит в список «Жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств», разработанный Министерством здравоохранения РФ. Делают препарат из корней растения аконит, произрастающего в России, Казахстане и Киргизии.

(Из Интернета).

-Корр.: Расскажите, пожалуйста, коротко о вашей организации?

Р.К. - Наша организация совсем молодая, ей нет и года. Она была создана практически на пустом месте - в связи с реорганизацией системы Госэнергонадзора бывшие работники энергонадзора в г. Уфе организовали ООО «Техторгстройэнерго» с целью не растерять квалифицированные кадры и помочь на деле своей республике в энергосбережении. Все они специалисты высокой квалификации, опытные руководители и организаторы. Мне тоже предложили организовать и возглавить филиал в нашем районе...

Основное направление нашей работы - это энергосбережение. В связи с тем, что запас природных источников энергоносителей с каждым годом сокращается, а потребление их растет (к примеру, только в нашем районе за последние годы были практически все жилые дома и другие объекты переведены на отопление природным газом, о чем жители нашего района, и я в том числе, могли ранее только мечтать). Поэтому на сегодняшний день серьезнейшее значение имеет экономичное и рачительное расходование как природного газа, так и других источников энергии - электрической, тепловой, также и воды...

Наша организация занимается установкой счетчиков учета тепловой, электрической энергии, расхода горячей и холодной воды, газа, установкой электронных корректоров к газовым счетчикам, энергоаудитом, т.е. такими мероприятиями, которые позволяют получить реальную экономию как энергоносителей, так и финансовых средств, особенно актуальной является на сегодня экономия именно бюджетных средств, ведь это деньги учителей, врачей, пенсионеров, детские пособия и т.д.

К примеру, только в р.п. Акъяр центральная районная больница за тепловую энергию перечисляет теплосетям полмиллиона бюджетных рублей в год, так как из-за отсутствия учета плата взимается не за количество и качество отпущеной тепловой энергии, а за площади помещений больницы, причем плата взимается даже в летние месяцы.



Судьба всех досоветских мечетей и церквей одинакова горька: в годы Советской власти они переставали существовать и превращались в избычительни, клубы, канцелярии, магазины. Такая судьба не обошла и мечеть в д. Байгускар.

Мечеть имеет богатую историю. До того, как построили в 1903 году новую, в деревне была каменная мечеть, где указ-

(Кстати, очень выгодный бизнес...)

А установка приборов учета позволит сократить эти расходы до 40 %.

В свою очередь, из-за отсутствия точного учета, «Башкиргаз» взимает с теплосетей плату за газ с корректировкой по температуре и давлению к показаниям счетчика газа. После установки электронного корректора теплосети будут экономить на оплате за газ до 65 %.

Согласно постановлению Кабинета Министров РБ за № 278 от 24.9.2002 г. все пред-

сервис» Аркадий Аветикович Даларян, генеральный подрядчик строительства АЗС в д. Урняк, предложил нам выступить субподрядчиком по строительству электрической части АЗС.

Наша бригада электромонтажников за короткий срок - 3 недели - выполнила все электромонтажные, электроизмерительные и пуско-наладочные работы.

Заказчик - «Башнефтепродуктсервис» - принял работу без замечаний по электрической части, а ведь по электрической части требования на

всей стройке транспортом, что позволило в короткие сроки завершить стройку.

А работа на стройке была организована со стороны директора ООО «Акъярремстдорсервис» А.А.Даларян очень четко - рабочим 3-х разового горячего питания, хороший был в полевых условиях, не было также перебоев с материалами и техникой - как раньше, «в добрые старые времена», рабочие не сидели в ожидании «раствора или кирпича».

Также выражают свое восхищение и признательность жителям д. Урняк - они не впали

часть Акъяра приняла бы более привлекательный и современный вид. А ведь это здорово влияет на эстетическое воспитание наших детей, недаром в старину, понимая это, люди не жалели средств на красоту - вспомните хотя бы такие объекты, памятники архитектуры и культуры - как мавзолей Тадж-Махал в Индии или здания, построенные в 18-19 веках в г. С.-Петербурге.

Также появляются новые жилые кварталы, а люди годами не могут пользоваться достижениями современной цивилизации - не строятся современно линии электропередач - при финансировании этих работ мы могли бы быстро снять все эти проблемы, а также создать новые рабочие места...

Хорошо было бы, пока лето не прошло, выполнить эти работы и работы по установке узлов учета тепловой энергии и корректоров к счетчикам расхода газа, так как отопительный сезон приближается, и опять начнется отключение газа, тепла и другие скандалы из-за неподготовленности потребителей тепловой энергии и газа, а страдать будут жители домов с центральным отоплением. Да и в экономическом отношении это выгодно - чем раньше наладить учет, тем раньше начнется экономия средств.

Корр.: -Какие дальнейшие планы вашей организации?

Р.К. - Внедрять в районе и в Республике Башкортостан энергосберегающие мероприятия, вести электромонтажные работы. Кстати, к примеру, в с. Акъяр от здания районной администрации до ООО «Баштрансгаз», по центральной улице, нет уличного освещения, а ведь Акъяр растет, расширяются границы села. Особенно в зимнее время утром и вечером дети в школу и из школы, а родители на работу и с работы ходят в темноте, причем по проезжей части улицы, а ведь почти каждый год под колесами машин гибнут люди...

Обратите внимание, какие красивые опоры со светильниками на АЗС в д. Урняк - мы могли бы построить такую же линию электросвещения и в Акъяре, и, я думаю, эта

Вспомните, какие долги нарастили наши сельхозпредприятия и другие организации по электроэнергии, когда не было учета - и на сегодня долг по району составляет около 50 миллионов рублей, и нет никаких надежд в ближайшее время избавиться от этого долга. А ведь по газу ситуация один-в-один повторяет ситуацию с электропрерыванием.

Корр.: - Желаю Вам, Радику Карамович, и Вашей организации ООО «Техторгстройэнерго» больших успехов в достижении Ваших целей и дальнейших успехов в работе в нашем районе и в республике Башкортостан.

Р.К. - Спасибо. Пользуясь случаем, хочу со страниц газеты пожелать всем труженикам нашего района успехов, счастья и благополучия, - они этого достойны.

Сегодня она в своем новом облике

В республике созданы все необходимые условия для обеспечения свободы совести, реализации конституционного права исповедовать ту или иную религию.

(Из Послания Президента РБ народу и Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан).

Судьба всех досоветских мечетей и церквей одинакова горька: в годы Советской власти они переставали существовать и превращались в избычительни, клубы, канцелярии, магазины. Такая судьба не обошла и мечеть в д. Байгускар.

Мечеть имеет богатую историю. До того, как построили в 1903 году новую, в деревне была каменная мечеть, где указ-

ствовал. Последним имамом той мечети был Валиша Акбалин. В советские времена здание мечети использовали как клуб, склад, магазин, сушилку... По рассказам очевидцев в 1939 году приехали какие-то люди и хотели свалить минарет мечети, но байгусаровцы противостояли и не дали им совершить это. Только в 1994 году начинаются ремонтные работы по восстановлению мечети. И вот, в сентябре 1995

года открывается мечеть в своем новом облике, украшающая село. Имамом новой мечети становится Зайнулла-агай.

«Я хочу выразить теплые слова в адрес тех, кто помог

Байгусаровцы организовали большой светлый праздник. На нем приняли участие главы муниципальных образований, руководители организаций и учреждений района.

Поздравить байгусаровцев с юбилеем мечети приехали Исмагил-хөзөр из Белорецка, Агледдин-хөзөр из Сибая, Ахмет-хөзөр из Баймака, а также имамы Акъярской, Бурибаевской, Сабыровской, Байгуинской, Подольской мечетей.

Провести ремонтные работы. Это Фариту Киньябулатову, Мидхату Бакиеву, управляю-

щему банком «Ашкадар» г. Стерлитамак, Минзали абыстай из г. Стерлитамак, Рафику Фахретдинову, генеральному директору

педвигной механизированной колонны г. Стерлитамак, и всем односельчанам. Мира, добра и счастья вам! - говорят имамы. Салима Байгильдина.



01 предупреждает, советует, рекомендует

С огнем шутки плохи

За прошедший период 2003 года в районе произошло 9 пожаров и загораний. Наиболее неблагополучное положение дел складывается в жилом секторе. В огне пожаров сгорело и повреждено 2 жилых дома, 2 бани, гараж с автомашиной, 2 сарая, несколько тонн сена с нанесением материального ущерба на сумму более 110 тысяч рублей. Основными причинами пожаров явились: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, а также поджоги.

В связи с тревожной обстановкой с пожа-

рами и целью проведения профилактических мероприятий по предупреждению пожаров в детских учреждениях, организациях и в населенных пунктах района государственной противопожарной службой МЧС РБ был объявлен месячник пожарной безопасности.

В рамках месячника проведены подворные обходы в населенных пунктах: Акъяр, Бурибай, Подольск, Валит, Мамбет, Целинный, Самарск, Ново-Зирган, Федоровка, Абубакир, Антинган, где было выявлено очень много нарушений требований правил пожарной безопасности жителями

этих населенных пунктов.

У многих территории дворов еще не убраны от сгоревшего мусора, около сараев большие кучи невывезенного навоза. Противопожарные проезды и проходы загромождены заборами или завалены мусором и навозом.

Многие жители в гаражах и надворных постройках хранят в большом количестве емкости с горючими жидкостями (бензин, солярка) и взрывоопасные вещества (газбаллоны). Много нарушений по эксплуатации электрических сетей и бытового электропроводов в зданиях. Пользуются устаревшими электропроводами, в защите электросчетчиков жилого дома применяют некалиброванные

плавкие вставки "жучки". Что только не умудряются установить вместо электропредохранителей заводского изготовления. В ход идут ножницы, ножи, отвертки и т. д. Не надо забывать о том, что пожар безжалостен. В миг отнимет все то, что нажито годами, чем жил, чем радовался.

Объекты образовательных учреждений не обеспечены в достаточном количестве первичными средствами пожаротушения. Не работают системы оповещения детей о пожаре. Эвакуационные двери во многих школах наглухо забыты или загромождены.

Х.Алибаев,
начальник ПЧ-93 ГПС
МЧС РБ, подполковник
внутренней службы.



Родители!

Не оставляйте малолетних детей без присмотра. Дети, предоставленные самим себе, являются частями виновниками пожаров, а в некоторых случаях и их жертвами.

Уходя из дома, проверьте, не оставлены ли вами спички в доступных для детей местах. Не разрешайте детям устраивать игры в сараях, подвалах и на чердаках, а также скидание мусора и разведение костров. Не доверяйте малолетним детям разжигать газовые плиты, пользоваться углами, плитками и другими электроприборами.

Помните! Жизнь и здоровье ваших детей зависит от вас, от вашего внимания и требовательности к ним.

Директора школ, заведующие дошкольными учреждениями и начальники летних оздоровительных лагерей!

Проверьте наличие и исправность первичных средств пожаротушения и системы оповещения о пожаре. Проверьте состояние путей эвакуации, обновите план-схему эвакуации людей, разработайте инструкцию, определяющую действия персонала к действиям при возникновении пожаров.

Систематически проводите противопожарные инструктажи с работниками и обслуживающим персоналом. Организуйте занятия с детьми о мерах пожарной безопасности. Проведите ревизию и ремонт электросетей и электрооборудования.

Руководители АПК!

- Все объекты АПК оборудовать первичными средствами тушения пожаров: огнетушителями, песком, водой и пожарным инструментом.
- Все комбайны, автомашины и тракторы снабдить искрогасителями и огнетушителями.
- Механизаторов и всех работающих на полях обучить правилам пожарной безопасности.
- Во время сенокоса и уборки хлебов на полях запрещается курить, разводить костры, выбрасывать стерню и поживные остатки.

В случае возникновения пожара

БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ СООБЩИТЕ В ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ ТОЧНЫЙ АДРЕС МЕСТА ПОЖАРА И СВОЮ ФАМИЛИЮ. ДО ПРИБЫТИЯ ПОЖАРНЫХ ПРИМІТЕ ВСЕ ВОЗМОЖНЫЕ МЕРЫ ДЛЯ СПАСЕНИЯ ЛЮДЕЙ И МАТЕРИАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ.

Строики из писем

У меня счастливая судьба

У меня поистине счастливая учительская судьба. Мне посчастливилось пройти все ступени школьной жизни: от первой учительницы этих выпускников до директора школы. Вместе со своими детьми из года в год росла и я. Они стали взрослыми, стала мудрее и я. Приятно осознавать, что 5 моих учеников — серебряные медалисты. Это не только моя заслуга, но, в первую очередь, заслуга самих детей, их родителей, сплоченного коллектива учителей нашей школы.

Счастья вам и успеха!

М.Баймурзина,
директор БСОШ №1.

Спасибо!

Выражаю благодарность участковому инспектору майору Демидову В.М. за его добросовестную работу при раскрытии кражи. Благодаря оперативной работе сотрудников милиции кража была своевременно раскрыта и похитители найдены.

Спасибо главе администрации с. Самарское Ибраимову Х.Х. и сотрудникам правоохранительных органов.

Минсуэтдинов.

Выражаю огромную благодарность за оказанную помощь в проведении праздника в.д. Акташ "Здравствуйте, односельчане!" начальнику отдела культуры Р.С. Языковой и всему коллективу: Гульнар и Рифу Суриным, Назифе Кидрасовой, Сарие и Юлаю Аскаровым, Рамиле Назаровой, Иреку Атанову, Володе Круглякову, Фанису Сынбулатову, Раиню Амабердину. Всем желаю успехов в работе, добра и крепкого здоровья. Спасибо!

Ахмадиева Г.

Человек большой души

В народе говорят, когда в дом входит хороший человек — все вокруг меняется, создается какая-то добрая атмосфера и уют. Одним из таких людей является Тамара Александровна Шахова. Вот уже долгие годы она работает воспитательницей в детском саду "Бегембэ". Секрет ее успешной работы прост — накопленный опыт и любовь к детям. Ее уроки для детей не только процесс обучения и миропознания, но и несут насыщенный гуманистичный, воспитательный характер.

Занимаясь любимым и полезным делом, порой не замечаешь как быстро пролетают годы... Нашей уважаемой Тамаре Александровне исполнилось 55 лет. Много теплых слов было высказано в адрес прекрасного человека, воспитывающего в детях начало всего хорошего, доброго в их чистых, как лист бумаги, душах.

От имени коллектива хочется пожелать Тамаре Александровне, отличнику просвещения Российской Федерации, воспитательнице с большой буквы, счастья, крепкого здоровья и всех земных благ.

Р.Аманбаева, воспитательница детского сада "Бегембэ".

Душевная, мудрая, очень порядочная

— это все о Тамаре Ивановне Никитиной.

— Родилась я в с. Ивановка, в многодетной семье. Детство привнесло на военные и послевоенные годы. Окончив школу, работала учителем в с. Антинган, когда предложили работу в сельской библиотеке, не раздумывая согласилась. Поработав, поступила на заочное отделение Уфимского библиотечного техникума. С 1966 года и до выхода на пенсию, в октябре 1995 года, работала в Бурибаевской поселковой библиотеке, так скромно рассказала Тамара Ивановна о своей трудовой биографии. А ведь тридцать пять лет было отдано ею одной библиотеке, одной профессии.

Тамара Ивановна — человек заметный, уважаемый. Пусть она не отмечена высокими наградами, но ее уважают читатели, друзья, коллеги. В том, что Бурибаевская библиотека — одна из лучших в районе, есть и ее вклад.

Тамара Ивановна, еще из заботливая мама и бабушка. Вместе с мужем Валентином Алексеевичем (к сожалению, покойным), вырастили двух прекрасных дочерей, сейчас помогает им расти внуков.

А.Билалова.

Живи долго Ак-эбей

Сколько стихов и песен посвящены женщинам — матерям. Она — и нежный цветок, и лумазарное солнце, и угол семейного очага.

Сабия-ялай Туснякова — одна из таких. Родилась она в дальнем 1914 году в деревне Утарбай. Ей еще не исполнилось четырнадцати лет, когда выдали замуж за парня по имени Харис из деревни Тиргамыш. Вступив в только что организованный колхоз, много лет проработала дядкой, позже перешла к выполнению разных работ. Приходилось ей принимать участие и на весенне-полевых, сенокосных и уборочных сродах. Показала себя и как хороший овощевод — получала большой урожай капусты, огурцов, арбузов и дынь.

— В 1935 году получили небывалый урожай зерна, за что председатель колхоза Хайратдин Сынбулатов удостоился ордена Ленина, — вспоминает Сабия-ялай.

Все светлые мечты Сабия-ялай и всего народа рухнули в одно июньское утро 1941 года — началась страшная, коварная война. Проводив мужа Хариса, отца троих детей, на фронт, она наряду с остальными труженицами тыла ковала "оружие" победы — сеяла и убирала, участвовала на заготовке леса и сена...

Ожидая с войны без вести пропавшего мужа, Сабия-ялай вот уже встречает свое 89-ое лето. В ответ всем трудностям тех тяжелых лет, настоящее у нашей иной проходит в почете иуважении. Живет наша Ак-эбей, так ее зовут уважительные односельчане, в семье внука Ишберде и снохи Гузель и радуется своим правнукам и правнучкам, желая от аллаха им всего доброго на свете.

Мы, в свою очередь, поздравляем Сабия-ялай с днем рождения, желаем ей здоровья, продолжения счастливой старости до ста лет.

Л.Ишкильдина, член женсовета,
А.Турумтаев.

д. Байгукар.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Слава ново-
брачным!

Честь и слава молодым!
Жизни светлой и удачной
От души желаем им.

**Сараевы, Халитовы,
Султангареевы, Сайтовы.
Зилаирский район.**

1615. Коллектив Хайбуллинского районетстанции поздравляет Зухру Зарифовну Тугузбаеву с 50-летним юбилеем. Пусть эта памятная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата,

Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

1616. Муниципальное образование Бурбаковский поссовет сердечно поздравляет ветерана Великой Отечественной войны Ахмета Хамматовича Исмагилова с 90-летним юбилеем.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, хорошего настроения и благополучия.

1617. дорогих Рифа Исламгалиева и Галию Рахметову с законным браком!

Пусть будет навеки любима невеста,

Пусть будет взаимно любим и жених.

Храните, как жемчуг, семейное счастье,

Ведь это богатство одно на двоих.

Пусть будет мир под вашей крышей,

А в доме - счастье и покой,

Чтоб громкий смех и шутки

слышать

Могли до свадьбы Золотой!

С поздравлением мама, папа, брат Альберт, дедушка и бабушка.

п.Степной.

1618. дорогое зятя, дядю Шафката Сулеймановича Альмухаметова с 50-летним юбилеем.

Желаем вам крепкого здоровья, долгой жизни, счастья.

Будь всегда жизнерадостным и так же уверенно шагай по тропе жизни.

1619. дорогую дочь, племянницу, внучку Татьяну Александровну Кулагину с днем рождения.

Желаем здоровья, любви и счастья.

Тебе сегодня -25!

И на щеках огонь зари!

Не уставай за счастье драться,

Дерзай, выдумывай, твори!

Пускай печаль с тобой расстанется,

Уйдет в дремучие леса,

Пусть красота с тобой останется,

Любовь и вера в чудеса.

Мама, бабушка Таня и

тетя Гая.

п.Бурибай.

1620. дорогого сына Юляя Хурматовича Кудабаева с 30-летием.

Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать.

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоит в жизни унывать,

Пусть будет все: гроза, метели,

Пусть будет радость и покой,

А если очень будет трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

1621. дорогих Раушанию и Ямилия с законным браком!

Приглашаем Вас посетить

наши парикмахерские услуги:

Стрижка наголо

Полубокс, бокс для молодежи

для пенсионеров

Молодежная мужская

Детская

Модельная женская, мужская

Химическая завивка частичная

55-00

65-00

100-00

130-00

20-00

20-00

25-00

80-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00

30-00

50-00

25-00

100-00